



生态环境全面改善 野生动物落户安家

黄河岛国家湿地公园有鸟类230余种,落户栖息的白天鹅多达100余只

在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

本报无棣讯(通讯员 张国祥 吴中强 马秀萍 报道)隆冬时节,大地一片萧瑟,而位于无棣县境内的山东黄河岛国家湿地公园内却来了一群美丽的白天鹅。明媚的阳光下,成群的白天鹅或站立在公园内水库的冰面上休憩,或在水里嬉戏,成为寒冬中一道靓丽的风景线。

山东黄河岛国家湿地公园位于无棣县东北部环黄河岛区域,濒临渤海,是黄河故道,处于黄河三角洲腹地。2012年山东黄河岛国家湿地公园获批建设,2017年正式挂牌,湿地面积495公顷。该公园是东北亚内陆和环西太平洋鸟类迁徙的中转站,具有重要的自然性、独特性和代表性。

近年来,无棣县深入贯彻“绿水青山就是金山银山”生态文明理念,不断加大生态环境保护力度,采取多种有效措施保一方净土、护一片蓝天,山东黄河岛国家湿地公园内植物丰茂,动物繁盛,河海交汇,沟汉纵横,万顷苇海,鸥鸟翔集,就连从未在此出现过的珍贵保护物种白天鹅也到此栖息。

突出规划基础作用 引领湿地健康发展

黄河岛国家湿地公园按照总体规划,有计划地开展湿地保护与修复工作。根据湿地公园资源特征和分布情况,自然人文单元的完整性和管理便利的需要,无棣县相关职能部门将黄河岛国家湿地公园分为生态保育区、恢复重建区、宣教展示区、合理利用区和管理服务区,实行分区管理。在生态保育区主要开展保护、监测等管理工作;在恢复重建区采取生物、物理、生态修复等措施,恢复区域水体环境,确保核心地带生态安全;在宣教展示区开展湿地科普知识培训、宣传教育活动;在合理利用区开展生态旅游以及其他不损害湿地生态系统的利用活动;在管理服务区开展湿地公园日常管理工作,统筹推进湿地生态保护有效开展。

加大综合执法力度 强化湿地资源保护

无棣县自然资源部门联合林业、公安、水务等部门,制定出台“湿地保护‘八不准’”“严禁滥捕滥杀野生动物,保护湿地生态资源”等相关制度,并在周边县区、村庄和电视网络媒体广泛宣传,营造“保护湿地光荣、破坏湿地可耻”的良好氛围,提高社会公众自觉保护湿地的意识。加强湿地巡护,集中清理电网、围网。配备专业湿地巡护员,在湿地公园内日常巡护,制止破坏湿地的违法行为。截至目前,巡护员在湿地公园内阻止、制止围网捕鸟,电网捉兔、捉鸡等违法行为110余次,清理没收围网、电网520多张,大大减少了破坏湿地现象的发生。

拓展水源供应渠道 确保湿地用水保障

大力实施黄河岛供水工程,对小开河以东朱龙河河段进行清淤疏浚治理,新建提水泵站1座,新建倒虹吸工程1处,穿越秦河口,向黄河岛输水,有效解决湿地公园内的生活用水问题。对黄河岛原有坑塘水面进行清淤、加深、防渗维护,彻底解决黄河岛农业灌溉及养殖业、生活用水及湿地补水的需要,为地表植被的生长提供充足的水分,改善了湿地公园动植物生长环境和湿地生态系统功能,对于保护湿地系统与自然植被的恢

复,保持水岸景观及自然状态起到了重要的促进作用。

科学实施修复工程 生态系统有效恢复

无棣县相关职能部门重点对输水河湿地进行恢复重建,建设湿地生境恢复工程、水禽栖息地恢复工程。对水库东侧生态退化严重区域,采取湿地补水、封滩育林和拦蓄地面径流等措施对湿地进行生物修复,取得很好的效果。实施黄河岛水库清淤与老秦河口疏浚东延工程。对湿地公园内部骨干河道进行连接贯通,促进了公园内水循环,提高了与外部新秦河口、三里干沟水循环能力,大大增强了湿地淡水补源和排涝泄洪功能。

随着各项管护措施的深入实施,山东黄河岛国家湿地公园生态系统、动植物栖息环境得到有效保护,野生动物种类数量明显增加,野兔、雉鸡、野鸭随处可见,鸟类种类增多,截至目前,该湿地公园已有鸟类230余种,在此落户栖息的国家级保护动物白天鹅多达100余只。黄河岛国家湿地公园先后获得“全国野生动物保护科普教育基地”“国家级野外科学观测研究基地”“国家级水利风景区”“山东省生态文明科普教育基地”“山东省最美湿地”等荣誉称号。

订单稳定 产销两旺



近日,在邹平市韩店镇天晟金属科技有限公司的车间里,工人们正在检查产品外观,全面做好订单交付前的各项准备工作。

近年来,韩店镇紧紧围绕促进传统产业提质增效、新兴产业做大做强

的发展思路,积极引导、支持企业进行技术改造升级,不断加大新设备、新工艺的应用力度,提升自主品牌竞争力,企业呈现出订单稳定、产销两旺的良好态势。(通讯员 霍广 摄影)

阳信县: 创新经济责任审计模式 实施行业系统轮动审计

本报阳信讯(通讯员 王建勇 报道)阳信县不断探索领导干部经济责任审计新模式,在强化经济责任、自然资源审计的基础上,创新领导干部经济责任监督体系,搭建起领导干部经济责任监督框架,促进领导干部依法、有效、规范用权。

据了解,2024年,阳信县共实施领导干部经济责任审计项目12个,其中,乡镇街道领导干部经济责任审计项目8个,部门领导干部经济责任审计项目4个,累计查出问题142个,提出并被采纳审计建议35条,帮助被审计单位建立健全相关制度机制,提高内控管理的规范化水平。

为进一步创新推进领导干部经

济责任审计工作,2025年,阳信县探索建立行业系统分类监督机制,实施行业系统轮动审计,将权力集中、资金密集的33个单位分为社会管理类、经济发展类、民生保障类、基础设施类、乡村振兴类、文化科教类6个板块,每年选择1个至2个行业系统进行重点审计,及时发现一个区域、一个行业、一个系统面上的共性问题,提出整改建议。实施全链条审计监督,强化权力运行环节管控,注重审计成果开发,为每名被审计领导干部形成一份内容精炼、问题精准、责任清楚、评价恰当、特点鲜明的“审计画像”,提升领导干部经济责任审计水平。

备足年货迎春节



春节日益临近,滨州各县市区商超市场、黄河大集都准备了充足的年货物资。广大人民群众在喜庆、热烈的氛围

中采购年货,迎接蛇年春节的到来。(通讯员 杨景成 胡雯慧 张珩 高士东 蔡婷婷 摄影)

因你精彩 与众不同

本报无棣讯(通讯员 杨宝岩 鹿玲玲 报道)近日,无棣县第一实验小学成功举办了以“因你精彩 与众不同”为主题的英语艺术节。

活动以拼读单词与歌曲串烧为主要内容,展现出了学生们较高的英语学科综合素养,进一步激发了他们学习英语的兴趣和热情,为书香校园建设注入了新活力。

加强家校联系 促进学生成长

本报无棣讯(通讯员 王凤虎 李月元 刘玉玲 报道)1月20日,无棣县车王镇小学召开家长会,进一步强化家校联系与沟通,让学生们度过一个有意义的寒假。

家长会上,各班班主任对学生们的在校表现进行了介绍,并深入讲解假期安全知识。同时,对优秀家长进行表彰奖励,鼓励引导大家进一步加强家校联系,助力学生德智体美劳全面发展。

国有资产处置公告

受有关单位委托,我中心定于2025年2月7日上午10时起在滨州公共资源产权(要素)交易大厅(<http://jypt.lzqgzyjy.com/JingJiaMidBoot/html/cqbiaodilist.html>)以网络动态报价方式公开处置滨城区跨省运输疫情防控和重点物资服务点地上附属物一宗。自由报价期:自2025年1月23日10时起,限时报价期:自2025年2月7日10时起。

符合竞买方资格要求(详情参见交易大厅)的竞买申请人须提前注册登录滨州公共资源产权(要素)交易大厅提交竞买申请,自动获取账号并按要求足额缴纳竞买保证金。竞买保证金到账截止时间:2025年2月6日16时(以银行到账时间为准)。本次公告所

涉及资产只接受网上竞买申请,通过网上银行或手机银行即时到账(竞买申请人名称和交款方名称须一致)。

竞得人须在竞价结束后登录竞价平台进行身份验证,同时下载成交确认书并在买受人处盖章(或签字),携带本人(单位)有效身份证件及复印件到标的所在单位办理成交确认手续。

标的展示时间: 2025年1月26日-1月27日
展示地点: 标的物所在地
展示电话: 19854391234
中心地址: 滨州市黄河八路355号
中心电话: 0543-3165921 3165536
技术支持电话: 0543-3165525
滨州市公共资源交易中心
2025年1月23日



天地缘

品质滨州 唱响滨州